

Protokoll der Jahreshauptversammlung des TSV Bordesholm vom 17.06.2021, 19 Uhr im Sportheim am Mühlenkamp

Tagesordnung siehe Anlage

Beginn: 19:14 Uhr

1. Begrüßung

Severin Jaacks begrüßte alle Anwesenden.

2. Ehrung der Verstorbenen

Den verstorbenen Mitgliedern zu Ehren wurde eine Schweigeminute abgehalten.

3. Genehmigung der Tagesordnung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. Es waren 29 stimmberechtigte Mitglieder und 6 Nichtmitglieder anwesend, die Beschlussfähigkeit wurde somit festgestellt.

4. Grußworte

Severin Jaacks begrüßte den Bürgermeister Ronald Büssow und die Ehrenmitglieder und übergab das Wort an Herrn Büssow.

Dieser bedankte sich für die gute Zusammenarbeit und setzt sich dafür ein, dass weiter in die tolle Sportanlage, in Form einer neuen Flutlichtanlage und einer neuen Tribüne, investiert wird.

Außerdem lobte er das Kompetenzteam, das die Versorgungsbetriebe Bordesholm als Hauptsponsor und weitere Sponsoren gewinnen konnte.

5. Genehmigung Protokoll Jahreshauptversammlung vom 10.09.2021

Genehmigt mit 3 Enthaltungen.

6. Berichte

a) Vorstand

Severin Jaacks ging auf die aktuelle Lindeninfo ein.

Das Kompetenzteam (Ronald Büssow, Severin Jaacks, Björn Sörensen, Stephan Zeh, Andreas Karbon, Patrick Martin) hat das Sponsoringkonzept sehr professionell fertiggestellt und konnte neben der VBB als Hauptsponsor bereits weitere Sponsoren gewinnen. In Zukunft soll besonders darauf geachtet werden, dass die Gelder gerecht auf die Abteilungen verteilt werden. Alle Abteilungen sind wichtig, nicht nur Handball und Fußball. Mit diesen zusätzlichen finanziellen Mitteln sollen die Vergütungen der Übungsleiter erhöht, die Ausstattung insgesamt verbessert und die Trainer und Betreuer einheitlich eingekleidet werden. Nach und nach sollen auch die Mannschaften einheitliche Kleidung erhalten.

Ein Fanbus wurde für zwei Auswärtsspiele der Liga und das Aufstiegsspiel der 1. Männer Handball bereitgestellt. Die 1. Männer haben den Aufstieg in die SH-Liga geschafft. In 17 Spielen wurden 15 Siege erzielt, ein Unentschieden und nur eine Niederlage. Die Stimmung im Bus und während des Entscheidungsspiels war super und es wird in Zukunft weiter die Möglichkeit geben, Mannschaften aus allen Abteilungen zu besonderen Spielen im Fanbus zu begleiten.

Severin Jaacks bedankte sich bei Burghard Dohm und Anja Müller, die zwei sehr erfolgreiche Mädchen- und Frauentage der Fußballabteilung in Kooperation mit Holstein Kiel organisiert haben. Durch diese Aktion konnten vor allem viele D-Mädchen gewonnen werden.

Am 18. Juni findet außerdem wieder der Lindencup mit 64 Jugendmannschaften statt und abends das Spiel der Liga gegen Holstein Kiel. Ein Dank geht hier auch an die beiden Hausmeister Matthias Möller und Oliver Knüpp, sowie an Joshua Bercher für das Instandsetzen der Anlage.

Der Verein hat sich außerdem für die Austragung des Eröffnungsspiels der Flens-Oberliga am 29.07.22 beworben.

Ein weiterer Dank geht an Waltraud Reese, die das sechste Mal in Folge eine Auszeichnung für die meisten Absolventen des Sportabzeichens in einem Verein erhielt.

Auch die Turner waren bei der Kreismeisterschaft sehr erfolgreich und die Floorballer nehmen an der Deutschen Meisterschaft in Hannover teil.

Sport Duwe aus Kiel ist der neue Sportausrüster für die nächsten 5 Jahre. Der Verein hat sich für die Marken „Hummel“ und „Erima“ und die Farben rot/weiß (Heim) und blau/weiß (Auswärts) entschieden.

Inga Jepsen gehört seit dem 01.06.22 leider nicht mehr dem Team der Geschäftsstelle an und Holger Tertel ist seit dem 01.12.21 nicht mehr der Objektmanager. Sein Nachfolger ist Joshua Bercher, der nun im Verein festangestellt und weiterhin als Turntrainer tätig ist. Zusätzlich ist er für das Jahrbuch verantwortlich und organisiert den See&Run und den Silvesterlauf.

Severin Jaacks bedankte sich in Abwesenheit bei Inga Jepsen und Holger Tertel für Ihre Mitarbeit. Der Verein hat zurzeit 1.678 Mitglieder, Ein- und Austritte halten sich in etwa die Waage.

b) Berichte aus den Abteilungen wurden von der Versammlung nicht gewünscht und können bei Bedarf im Jahrbuch nachgelesen werden.

7. Ehrungen:

Ehrung für langjährige Mitgliedschaft und Übergabe der Urkunden:

20 Jahre:

Hendrik Geilenkirchen

Torsten Meier (Übergabe an Gerd Scherwinski)

Nick Lemke (Übergabe an Severin Jaacks)

40 Jahre:

Walter Björnson

Ehrungen für besondere Leistungen und Verdienste:

Roland Kuhn:

Er kümmert sich im Verein um die Passangelegenheiten der Spieler und um die Homepage, ist Hygienebeauftragter und Kassenprüfer.

Björn Sörensen:

Er ist seit 6 Jahren erst Co-Trainer, dann Trainer der Liga Mannschaft.

Severin Jaacks bedankte sich bei den beiden und außerdem bei den Mitarbeiterinnen der Geschäftsstelle, Gesa Wulf und Keja Martin, und bei Merle Henning für Ihre Unterstützung und überreichte ihnen Blumen.

8. Kassenbericht 2021:

Es berichtete Bernd Röding.

Pandemiebedingt gab es auch 2021 weniger Einnahmen (durch weniger Spenden), allerdings auch geringere Ausgaben. Der Saldo betrug EUR 43.087,45.

Die meisten Abteilungen erwirtschafteten einen Überschuss, die Unterdeckung von 6.000,-- in der Liga ist vergleichsweise gering.

Wenn der Sportbetrieb nun aber wieder dauerhaft, ohne Einschränkungen, aufgenommen werden kann und damit auch wieder höhere Ausgaben zu erwarten sind, müssten laut Bernd Röding die Mitgliedszahlen steigen oder die Beiträge erhöht werden, um diese Kosten ausgleichen zu können.

Aus der Versammlung kam die Frage auf, wie die Abteilung Skaten mit 41 Mitgliedern eine Summe von EUR 9.000,-- an Mitgliedsbeiträgen generieren kann. Dies wird nochmal geprüft und scheint ein Übertragungsfehler zu sein.

a) Bericht der Kassenprüfer2021:

Roland Kuhn verlas den Kassenprüfungsbericht.

Bei der Prüfung am 14.06.2022 von 17:00 Uhr – 21:30 Uhr wurden stichprobenweise die Barkasse, die Kontoauszüge und die Übungsleiterpauschalen geprüft.

Anwesend waren: Roland Kuhn, Anja Müller, Siegward Köhn und Gesa Wulf.

Bemerkungen:

- Es kam in einem Fall zu einer Überzahlung einer Übungsleiterpauschale in Höhe von EUR 80,--
- Fahrgelder für die Liga werden nach den neuen Verträgen nicht mehr bezahlt, werden aber weiterhin in den Buchungen ausgewiesen
- Ein Betrag von EUR 2.043,90 für Material der Handballabteilung wurde auf das Konto der Fußballabteilung gebucht
- Für jede Abteilung sollten Listen der aktiven Übungsleiter angelegt werden
- Auslagenabrechnungen sollten monatlich erfolgen

9. Entlastung des Gesamtvorstandes für 2021:

Der Gesamtvorstand wurde mit 4 Enthaltungen für 2021 entlastet.

10. Haushaltsvoranschlag 2022:

Genehmigt mit 3 Enthaltungen.

Pause von 20:35 Uhr bis 21:00 Uhr

Wie von Siegward Köhn in der letzten Jahreshauptversammlung angeregt, gab es einen Pausensnack in Form von Bratwurst mit Brötchen.

11. Wahlen:

a) 1. Vorsitzende/r

Severin Jaacks wurde zur Wiederwahl vorgeschlagen, es gab keine Gegenkandidaten.

Er wurde in einer offenen Wahl mit einer Enthaltung wiedergewählt und nahm die Wahl mit Freude an.

b) 2. Stellv. Vorsitzende/r

Siegward Köhn wurde zur Wiederwahl vorgeschlagen, es gab keine Gegenkandidaten.

Er wurde in einer offenen Wahl mit 4 Enthaltungen wiedergewählt und nahm die Wahl ebenfalls mit Freude an.

c) Kassenprüfer/in

Roland Kuhn wurde zur Wiederwahl vorgeschlagen, es gab keine Gegenkandidaten.

Er wurde in einer offenen Wahl mit einer Enthaltung wiedergewählt und nahm die Wahl an.

d) Ehrenrat 3 Mitglieder und 3 Ersatzmitglieder

Der Ehrenrat, bestehend aus den Mitgliedern Walter Björnsen, Jörg Erdmann und Stefan Henning, wurde en bloc in einer offenen Wahl mit 2 Enthaltungen wiedergewählt.

Die 3 Ersatzmitglieder sind Jan Schwulst, Gerd Küst, Michael Panten, die zur Wiederwahl stehen.

Joshua Bercher schlug als Ersatzmitglied Regina Bercher vor. Siegward Köhn berichtete, dass er von Michael Panten, der nicht persönlich anwesend ist, ausrichten sollte, dass dieser dann vom Amt zurücktritt und anderen den Vortritt lässt.

Somit standen Jan Schwulst, Gerd Küst und Regina Bercher zur Wahl.

Mit 4 Enthaltungen wurden sie in einer offenen Wahl en bloc gewählt.

12. Es gab keine Anträge aus der Versammlung.

13. Verschiedenes:

Herr Büssow trug einen Vorschlag aus der Bürgerschaft vor:

Es sollte noch eine andere Form der Mitgliedschaft geben, nicht nur die aktive und passive, insbesondere für Menschen, die selbst kein Sportangebot wahrnehmen möchten oder können und dennoch den Verein unterstützen wollen. Der Beitrag für eine passive Mitgliedschaft wäre mit EUR 7,-- zu hoch und es sollte noch eine dritte, günstigere Möglichkeit geschaffen werden. Hier wurde als Alternative eine jährliche Spende vorgeschlagen, bei der man den Betrag selbst wählen kann. Severin Jaacks wünscht sich abschließend mehr Präsenz aus allen Abteilungen in der Jahreshauptversammlung, insbesondere von Abteilungsleitern und deren Vertretern. Siegward Köhn schlug außerdem vor, in Zukunft zu dem Pausensnack auch ein kostenloses Getränk anzubieten.

Ende der Veranstaltung: 21:15 Uhr

Keja Martin
Schriftführerin

Severin Jaacks
1. Vorsitzender

Bordesholm, 17.06.2022